

高速男篮明晚客战八一队——

形势今非昔比，警惕客场翻船



□ 本报记者 王建

本周，CBA常规赛开始下半赛季的争夺。12月23日晚，下半程首场比赛，山东高速男篮将客场挑战八一队。

上半程收官阶段，高速男篮深陷困境，5场比赛输了4场，排名一路下滑，已跌出前8。目前，季后赛名额的争夺形势已经明朗，前6名的领先优势很大，排名比较稳固；剩下的两个名额，有6到7支球队争夺。在这6到7支球队当中，高速男篮排名中下。形势到了火烧眉毛的时候，高速男篮还想打进季后赛的话，必须立刻止住下滑的势头。

没有外援，八一队实力很弱，排名倒数，首回合交手，高速男篮就以20分的优势大胜对手。双方再次交锋，高速男篮迎来扭转颓势的好机会。不过，半程过后，形势今非昔比，高速男篮像首回合那样轻松取胜恐怕很难，客场翻船的风险不得不防。

因为在和一支美国球队热身时发生冲突，高速男篮被罚无法参加季前赛。主场对阵八一队的比赛，是高速男篮本赛季的首次公开亮相。那时候，球队面临的困难不少，比如吴轲被禁赛，从四川队回归的贾诚不能打，再比如磨合时间短，默契不够，但总体情况还是不错的。科尔和汤普森的外援组合备受期待，丁彦雨航和睢冉经历了奥运会的历练，年轻球员朝气蓬勃。对于新赛季，高速男篮充

满憧憬。

然而，打了半个赛季，原有的困难不见减少，新的困难反而越来越多。科尔不适合球队，在第二次受伤后被裁，替换他的普莱斯只打了三场比赛就手腕骨折，贾诚还不能上场，陶汉林又因为误服“瘦肉精”被禁赛，过度劳累的丁彦雨航在主场对阵新疆队时受伤，高速男篮的阵容严重不整。

多名主力缺席，球队更倚重集体的力量，但是期待中的化学反应一直没有出现，与青岛队一战，高速男篮打得十分混乱。

再次遇八一队，高速男篮的实力已不如首回合交锋时，客场作战更是增加了比赛的难度。本赛季的高速男篮并不是一支善于打客场的球队，截至目前，只在弱旅广州队和福建队身上取得过两场客场胜利，而且这两场球赢得很难。八一队实力不强，但他们的主场并不比其他球队的好打，2013至2014赛季，山东男篮就在这里栽过跟头。此番面对对手，高速男篮没有任何轻敌大意的资本。

本场比赛前，霉运不断的高速男篮终于迎来了一个好消息：陶汉林的听证会于12月20日举行，证明他是误服了“瘦肉精”。陶汉林何时复出还不确定，也许赶上这场比赛再好不过。八一队拥有邹雨宸和许钟豪两大国手级内线，陶汉林回归会极大缓解高速男篮的内线压力。

至于另一名内线球员贾诚，据说他是因为使用了含有兴奋剂的膏药被禁赛。早在赛季初期，主教练凯撒就表示贾诚距上场比赛只差一个手续，但直到现在仍无下文。

头号得分手丁彦雨航因伤缺席了与青岛队的比赛，导致高速男篮的进攻哑火。凯撒表示，丁彦雨航想打，但为保险起见，他没有让丁彦雨航出场。照此推断，经过五天的休养，丁彦雨航应该能在客战八一队的比赛中披挂上阵。



12月20日，由周星驰监制、徐克执导的贺岁电影《西游伏妖篇》在北京召开发布会，以“国师”姚晨为首的女妖团成员惊艳亮相。图为姚晨发布会之余拍摄的写真。 □CFP 供图

直击看点



景甜《长城》剧照

□ 本报记者 刘一颖 陈巨慧

由张艺谋执导，马特·达蒙、景甜、佩德罗·帕斯卡、威廉·达福、刘德华和张涵予等主演的奇幻动作片《长城》正在上映。景甜饰演的女主角林梅是一位勇敢坚强、富有责任心的女将军，面对猛兽饕餮，毫不退缩。12月21日，景甜接受媒体微信群访，表达对林梅这一角色的理解，并分享了拍戏前在美国进行半年

曾为新片《长城》进行过半年多封闭训练——

景甜：用作品和努力证明自己

多封闭训练时的心路历程。

“中国女将军不好追”

《长城》讲述了我国宋朝时期，欧洲雇佣兵威廉·加林（马特·达蒙饰）在被困禁在长城期间，发现可怕的掠食怪兽将这座巨型城墙重重围困之时，决定加入一支由中国精英勇士们组成的大军，共同对抗怪兽饕餮的故事。林梅是熊、虎、鹰、鹿、鹤五支无影禁军中鹤军的将领，带领全部由女生组成的鹤军英勇应战。景甜认为，林梅对国家有着无限忠诚，“林梅是一个孤儿，从小被邵殿帅（张涵予饰）收养。邵殿帅把自己一生所学都传授给她，两人关系如师如父。所以，林梅没有接触过外面的世界，她被带到无影禁军之后，她的一生所学和一生信仰就是保卫国家、守护长城，不让百姓受到饕餮的危害”。

说起片中林梅与威廉·加林两人之间说不清、道不明的感情，景甜笑着解释：“中国女将军不好追。两人刚开始打交道时的气氛比较差，因为林梅对威廉·加林一直抱有怀疑，最

后两人之间互相信任，产生灵魂上的交流。从大打不相识到一起战斗，在战斗中产生友情，可能产生出升级版的感情。但是林梅是一位驻守长城的女将士，注定为战而生、为战而死，所以我个人挺喜欢现在的结局和对角色的设定。”

喜欢工作，所以享受

在出演角色之前，景甜在美国接受半年多的封闭训练，进行英文、武术、表演等多方面的学习。据悉，在美国训练期间，平均每周只有半天的休息时间。但在景甜看来，艰苦紧密的训练是“一个很好的锻炼机会”。

“刚开始训练还有点新鲜劲儿。因为剧组也一直有说到底让我演这个角色，很多东西都是未知的，所以过了一两个月，其实是有点紧张，有点焦虑。但是后来慢慢适应训练的状态了，可以长时间踏踏实实待在一个地方，反而觉得心很静很踏实。每天跟着课表走，有点像回到上学时候的感觉。随之，心态也会有一个变化，艺多不压身嘛。再说，我是发自内心地喜欢表演这个职业，也享受这个创作过程。对我来说，为它付出和努力，我觉得是应该的，很幸福。”景甜补充说道。

无稽之谈，无需回应

2008年，正在上大学二年级的景甜，与赵薇、刘烨合作主演现代情感剧《一个女人的史诗》；2011年，她搭档孙红雷、金喜善、吴彦祖出演古装传奇片《战国》；今年，她在法国导演朱利安·赛里执导的动作剧情片《极智追击：凤龙劫》担任女一号。演艺之路颇为顺畅的景甜，因屡次在大片中担任女一号，并有多名知名演员加盟助阵，被网友调侃“运气过于好”等等。

对此，景甜回应说：“对于这些说法我都习惯了，不会那么生气了。每次发布新作品，不少网友的关注点会拐个弯儿，并没有真正关注角色。为什么不回应呢？因为我认为是无稽之谈。没有的东西，大家不停地提，挺没意思。我希望通过自己的努力，默默地拍戏，让大家看到我的作品和我的努力，更重要。”

电视剧《鬼吹灯之精绝古城》热播 靳东版胡八一获观众激赞



靳东剧中饰演的胡八一造型

□ 记者 陈巨慧 刘一颖 报道

本报讯 由孔笙导演，侯鸿亮制片，靳东和陈乔恩等主演的剧版《鬼吹灯之精绝古城》于12月19日火热开播。剧中，靳东饰演男主角胡八一，自带气场的非凡气质、痞而内敛的人物性格和极具年代感的复古造型，一出场便令观众惊喜不已，获观众激赞。上线仅两日，该剧网络播放量已逾2亿，豆瓣评分更是高达8.8分。

作为原著最精彩的篇章之一，剧版《鬼吹灯之精绝古城》讲述了由胡八一、Shirley杨与王凯旋组成的“探险三人组”，历经万险来到沙漠中的精绝古城遗址寻找“鬼洞”的故事。

格里芬接受膝盖手术 预计休战四至六周

据新华社华盛顿12月20日电 NBA球队洛杉矶快船官方20日宣布，前锋格里芬完成了右膝关节手术，预计休战四到六周。

上赛季，格里芬就因为肌腱撕裂和右手骨折缺了45场比赛。

“他会没事的。很不幸，我们以前经历过（格里芬缺阵），但我们不会慌张到说，‘啊，我们该怎么办’。我们不会因为这样掉队，而是去努力赢下每晚的比赛。”快船当家后卫保罗说。

本赛季格里芬首发出战26场，场均得到21.2分、8.8个篮板和4.7次助攻。

皇马转会禁令获“减刑” 明年夏天可引援

据新华社马德里12月20日电 被判两个转会窗口禁止引援的皇家马德里终获“减刑”。20日皇马俱乐部官方公布：该禁令已被缩减至一个转会窗口期。这也意味着皇马明年夏天仍可引援。

皇马在公告中称：“国际体育仲裁法庭今日通知皇马俱乐部，部分认可俱乐部针对国际足联禁止其在两个转会期注册球员的判罚作出的上诉，并将禁止注册球员的期限缩减为一个转会窗口，即2017年冬季转会期。”

皇家马德里此前因为青训违规引援，于今年1月被国际足联处以两个转会窗口禁止注册球员的处罚。

封路公告

S105济聊线德州段改建工程(原S324线齐南路至马集段)已经山东省交通运输厅、财政厅以鲁交规划〔2015〕67号文件和省交规〔2015〕113号文件批复进行改建，建设年限延长至2017年，且新建段济南南长清黄河大桥将于2017年才能建成通车，鉴于上述原因该项目将原封路时间2015年12月1日至2016年12月31日延长至2017年10月31日。由此带来的不便，敬请谅解。特此公告！ 德州市公安局交通警察支队齐河大队 德州市公路管理局 2016年12月20日

责任编辑 刘君

连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

现代宫心计——

女王的战争

□ 凌丽芬

14 “她要是有这个心思就好了，只怕她糊里糊涂的，这些天也只是被林可绮刺激的。” “木总您总是把人想得再好，这些女孩您还真不知道。只怕平时那些都是她装的，不得不防着点。” “唉！别人看我好像一辈子经历过很多事情似的，你是最清楚的，这辈子我几乎都是被男人护着的，活到这把年纪有时候心思还像小孩子一样单纯，你别看我年纪比她们大，只怕她们的心思比我厉害。”

木若慈叹了口气。既然大计划开始了，也是时候逼着丽安了。对她来说，丽安这些女孩们的心思她不过是她大计划里的一部分，用得着的时候她才会去考虑。 “那丽安这次的巴黎时装周发布会……” “你是了解我的，最看中感情，但丽安太让我失望了……以后她的事情就让她自己好好努力吧，我帮不了她了。”木若慈说出这两句话时，眼睛里盈满笑容，是看不尽的温柔。冯小峰陪着垂手立在木若慈身边。 木若慈的这句话等于给丽安判了死刑，她的放弃对她们这些女人来说是最大的惩罚。 “小峰，下个周末，任承志有个家宴，你让林可绮好好准备，她就是性子有些急，我怕她稳不住会坏事。” “我会盯着她的，您放心。” “我向来是最放心你的。”木若慈看着冯小峰，温婉可亲。冯小峰觉得挺了挺脊背。 龙兴寺，阳光极好，任承志忍不住抬头对着太阳眯了眯眼睛，正好瞥见寺院赤朱蓝的屋檐缺了一角，于是对着身边看着不过二十出头的一个小沙弥笑着说：“怎么那边有个角不全，明天我捐个功德，修一下。” 小沙弥笑着打了个哈哈：“任小先

生晚了一步，这个前天已经被杨博士认领走了。” 任承志笑着说：“师傅承情，看着哪里还有需要认捐的，提早和我说一下，否则我要被惩罚的。”他说着伸手指了指天。 小沙弥笑着拍拍任承志的肩膀：“认捐的都排到明年了，我来挂单这半年多，都排不上队，你要怕被罚，我帮你去和老先生说些好话就是。” “多谢多谢。也多亏你来了这里，帮我照应着他，这几天他饮食正常了没有？” “老先生辟谷结束后，现在慢慢开始进食，身子倒发矫健了，早课前我看到他跟着主持打了套陈式太极，动作比我标准多了。” “这就好。”任承志点了点头又问，“你那个传感器的项目怎么样了？” 小沙弥一听，双手合十作了个揖，“施主，贫僧法号玄相。” 任承志摆了摆手：“等您这段时间修行圆满，再和你谈那个项目，总之我们吴天随时为您敞开门。” 小沙弥这才又笑了起来：“广结善缘，广结善缘。” “不知道住持做好早课了没有？”任承志问。 “差不多了，所以住持和老先生让我来请您过去。”

17 进耶路撒冷 从10世纪末开始，突厥部落塞尔柱人——原古兹部落某首领的后代——开始逐渐蓄积实力。他们擅长在关键时刻选择靠山，通过适时地为地方统治者效劳以换取奖赏。没过多久，这种做法就让他们赢得了实质性的力量。从11世纪20年代末至30年代末，塞尔柱人控制了一座又一座城池，梅尔夫、你沙儿、巴尔克相继归降。之后，在1040年，他们又打败了加兹尼人：面对数量占优的敌人，塞尔柱人在丹丹那堪大获全胜。 从奴隶军一路飞速崛起的塞尔柱人在1065年得到了承认，他们应哈里发之邀挺进巴格达，赶走了没落的白益王朝，并在巴格达取得统治地位。哈里发以塞尔柱首领托格洛尔的名字铸造钱币，还要求以他的名字称颂“胡特巴”，即在每日的祈祷中都要祝福他。他还被授予两个新头衔：“国家栋梁”和“教主右臂”，进一步说明了他在巴格达取得的统治地位。 早在塞尔柱人挺进阿拔斯夺取权力之前，拜占庭帝国就已预感到威胁。塞尔柱人的崛起激励了其他突厥部落，他们向巴尔干、高加索和小亚细亚地区频频发动进攻，殃及了许多当地居民。他们的马匹“快如飞鹰，马蹄坚如岩石”，一位当时的作家这样描述道，他

们对城市的攻击“如饿狼扑食般贪婪”。 在一次东部边疆保卫战中，拜占庭皇帝罗曼诺斯四世于1071年从君士坦丁堡率大军出征，却在曼齐刻特遭遇突袭，拜占庭军队备受屈辱。这场到了今天仍被人们不停称道的著名战役，成了突厥兴起之路上的决定性时刻。帝国军队遭到包围、全军覆没，连皇帝都成了俘虏。塞尔柱人首领艾勒卜·阿尔斯兰将拜占庭皇帝推倒在地，并一脚踩在了他的脖子上。 局面急转直下，拜占庭基督教帝国很快便陷入困境。皇帝手中已经没有什么牌了，只得采取大胆行动：向欧洲的首脑人物紧急求助，其中就包括教皇乌尔班二世。这种做法是避免拜占庭陷入深渊的最后一搏，但并非没有风险。40年前，罗马教会和君士坦丁堡教会之间的冲突升级，结果导致教派分裂：皇帝和元老被逐出教会，教士们相互威胁要用地狱之火烧死对方。双方的一部分争执最后来到教义的诠释上，特别是关于圣灵究竟来自于圣子还是圣父，其核心依旧是基督教该由谁来控制的问题。所以向教皇求救就意味着要掩盖分歧、修复关系——两者都是说着容易做着难。 皇帝的特使于1095年3月在皮亚琴察见到教皇乌尔班二世：“请求阁下倾基督教所有力量协助我们抵抗异教，以

一部全新的世界史—— 丝绸之路 □ (英)彼得·弗兰科潘 著 邵旭东 孙芳译 译 徐文堪 审校 保圣教的安危。异端邪教已抵达君士坦丁堡城下，该地区的圣教已危在旦夕。”教皇立即表示同意并开始采取行动。他来到阿尔卑斯山以北，在克莱蒙特召开教廷公会，宣称是基督教骑士精神令他们进军东方援助同教兄弟，随后开始不遗余力地争取各方首脑的支援。特别是在法兰西王国，教皇为了哄骗劝说他们参加远征行动，声称最终的回报可能是圣城耶路撒冷。看来东方的危机似乎有希望将基督教带向统一。 战斗号召一呼百应。事实上，几十年来，有越来越多的基督教信徒前往圣地拜谒。靠着西欧和君士坦丁堡之间千丝万缕的联系，消息传播得非常快。小亚细亚和中东局势的动荡导致朝圣之路被阻断，突厥人挺进安纳托利亚，人们很容易想象出基督徒在东方的遭遇。许多人坚信，灾难也许就在眼前。于是，教皇的动员得到广泛的响应：1096年，几万人的大军开始向耶路撒冷进军。 很多资料显示，参与东征的士兵大多都是受信仰驱使，受影响切身利益的恐怖报道所驱使。然而，虽然十字军东征被认为是一场宗教战争，但其背后隐藏着更为重要的世俗动力。为了地位、财富和尊严，被现实利益所引诱的欧洲列强，即将在遥远的疆土上展开他们之间的首场争斗。局势突然发生了变化，西方正逐渐将自己拖向世界的中心。